

## Развитие контрактных систем в России, США и Евросоюзе

Шибанова Анна Анатольевна, старший преподаватель кафедры гражданско-правовых дисциплин  
соискатель, Академия Следственного комитета России, Россия

The development of contract systems in Russia, USA and EU - [View in English](#)

 Скачать PDF | Запр./зок: 4

### Аннотация:

В статье рассмотрены тенденции в развитии контрактной системы России, а также опыт организации системы государственных закупок в США и Великобритании, выделены основные отличительные черты контрактных систем различных стран. Автором проведен сравнительный анализ действующей контрактной системы России и других стран с целью выявления эффективных механизмов обеспечения эффективности государственных закупок.

### Ключевые слова:

государственные закупки, контракт, контрактная система, эффективность расходования бюджетных средств

JEL-КЛАССИФИКАЦИЯ: H50, H57, H59

[Цитировать публикацию:](#)

Шибанова А.А. Развитие контрактных систем в России, США и Евросоюзе // Экономические  
отношения. – 2019. – Том 9. – № 2. – С. 661-668. – doi: 10.18334/eo.9.2.40660



## Развитие контрактных систем в России, США и Евросоюзе

Шибанова А.А.<sup>1</sup>

<sup>1</sup>ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации», Москва, Россия

### АННОТАЦИЯ:

В статье рассмотрены тенденции в развитии контрактной системы России, а также опыт организации системы государственных закупок в США и Великобритании, выделены основные отличительные черты контрактных систем различных стран. Автором проведен сравнительный анализ действующей контрактной системы России и других стран с целью выявления эффективных механизмов обеспечения эффективности государственных закупок.

**КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА:** государственные закупки, контрактная система, контракт, эффективность расходования бюджетных средств.

### The development of contract systems in Russia, USA and EU

Shibanova A.A.<sup>1</sup>

<sup>1</sup> Moscow Academy of the Investigative Committee of the Russian Federation, Russia

### Введение

Институту государственных закупок издавна придается чрезвычайно важное значение и внимание, поскольку с его помощью, во-первых, осуществляется удовлетворение потребностей государственных органов, различных ведомств и учреждений в необходимых товарах и услугах для выполнения их функций, а во-вторых, государственные закупки представляют собой инструмент, посредством которого реализуется поддержка отдельных производств, направлений деятельности и субъектов экономических отношений.

Государственные закупки жестко регулируются государством, основополагающим документом в данной области является Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-ФЗ – основной источник норм. Однако в связи с активным реформированием системы с 2013 года было принято более 50 федеральных законов о внесении изменений в закон ФЗ-44 в отношении более чем 50% его статей.